

增城去年筹集认定保租房8566套

超额完成年度目标42%，认定量居广州市首位

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，广州市增城区住房和城乡建设局公布了2024年一系列住建领域相关数据，其中住宅销售119.1万平方米，继续位居全市前列；全年筹集认定保障性租赁住房8566套，超额完成年度目标42%；全省首创的“码上通行”入小区机制已覆盖全区200多个物业小区等。

2024年，增城区推动房地产市场“止跌回稳”，主动适应房地产市场供求关系的重大变化新形势，大力支持居民刚性和改善性住房需求。全年商品房销售面积148.1万平方米，其中住宅销售119.1万平方米，继续位居全市前列，有效提振了房地产市场信心，“止跌回稳”态势初步显现。

在住房安居保障方面，增城区2024年筹集认定保障性租赁住房8566套，超额完成年度目标42%，认定量居全市首位，有效缓解新市民、青年群体住房压力。同时，发放公租房租赁补贴482.5万元，惠及141户困难家庭；筹集人才公寓450套，发放购房补贴100.6万元，为516名人才提供住房保障，让各类人才及



2024年，增城区住宅销售119.1万平方米，继续位居全市前列。

(图源：羊城派)

新市民、青年人在增城“安居无忧”。

同时，2024年该区大力实施家装厨卫“焕新”惠民行动，吸引233家品牌企业参与，积极搭建供需对接平台，实现线下交易额5.1亿元，占全市8.7%，交易额位居全市第三。

2024年，增城区在全省首创的“码上通行”入小区机制已覆盖全区200多个物业小区，为外卖、快递从业人员提供了极大便利，获得省、市社工部门的高度肯定。

这一创新举措仅是增城区物业服

务体系升级的一个缩影。2024年，增城区住建系统聚焦群众需求，持续优化物业管理服务，通过积极推进业主组织建设、完善物业服务“清单化”管理机制、印发专项通知规范服务标准等，全年新成立业主组织74个，累计成立业主组织167个，覆盖率达81.5%，让城市发展更有温度、民生答卷更有厚度。

此外，2024年，增城区住建领域实现安全生产责任事故“零发生”，安全生产形势保持稳定向好。全年累计检查在建工地4039个次，发现并整改重大事故隐患92项，整改率达100%；同时加大执法力度，对违规企业和个人实施动态扣分管理，立案查处违法行为10宗，形成有力震慑。在物业小区和房屋安全管理方面，增城区建立了系统化、精细化的防控体系。全区物业小区实现消防安全管理全覆盖，1639个架空层全部建立“一栋一册”消防清单。针对自建房、危房等重点领域，完成2254栋隐患自建房100%整治销号，5344户农村低收入群体住房安全动态监测实现全覆盖。

惠州房票即将落地 惠城首批39个房源项目公布

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道：据本报此前报道，惠州市上月印发《惠州市集体土地征收与补偿办法》，鼓励探索房票机制。近日，惠州房票迎来新消息，房票落地进入倒计时。经过前期征集申报，惠州市惠城区住房和城乡建设局发布了《惠城区房票房源（第一批）的通知》，对外公示首批房票适用房源名单，共有39个房地产项目入库，基本涵盖了各片区优质房源项目，切实满足被征地居民多元化的安置需求。

据悉，本次公示的首批房源库名单，是根据《关于公开征集惠城区房票房源的公告》，经房地产企业自主报名，征集的房票房源。其中39个房票房源涵盖小金口街道、三栋镇、河南岸、马安等9个镇街，开发企业有中海宏洋惠州汤泉开发有限公司、宝丽房产（惠州）有限公司、惠州市惠城区碧桂园房地产开发有限公司、惠州市德威集团有限公司等，产品类型有住宅、公寓、产业用房等，可充分满足不同置业需求的居民，有力地保障被征拆人的合法权益。

在市场议价层面，惠州市住建局有关负责人介绍，房票就是购房凭证，征地居民可携此凭证自主置业，交易过程中可享受与普通购房者同等的市场折扣和优惠，切实满足居民自主选房、灵活置换的安置需求。

广州黄埔2025年十件民生实事项目出炉

住建领域5个项目上榜

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：日前，广州市黄埔区第二届人民代表大会第六次会议闭幕。会议期间，黄埔区人大代表对2025年黄埔区十件民生实事候选项目进行了票选，其中5项涉及城市住房建设。

根据投票结果，“增加高中学位供给，发展优质特色高中”“增设停车设施，提高出行便利度”“加强‘一老一小’设施建设，大力发展托育、养老事业”“提供多元就业创业服务，推动高质量充分就业”“加强食品安全管理，守护‘舌尖上的安全’”“构建便捷交通体系，完善区内交通设

施”“加强市民住房保障，多措并举提升住房供应”“开展居民疾病筛查，关爱居民身体健康”“开展老旧小区微改造，改善居民生活环境”“推动口袋公园建设，提升城市生态景观”等10个项目入选黄埔区政府2025年十件民生实事项目。

会议期间，黄埔区人大代表对2024年区十件民生实事项目落实情况进行了评议。记者从会上获悉，2024年，黄埔区全力以赴、扎实办好民生实事，围绕教育、医疗、就业、养老、住房保障、交通、城市生态环境等群众关注度高的民生问题精准施

策。2024年黄埔区十件民生实事已全部完成年度工作任务。

其中，在住房保障方面，黄埔区已完成7300套保障性租赁住房项目筹建工作任务；城市更新项目开工384万平方米，交付安置房约116万平方米、9588套。此外，2024年黄埔区还完成5座垃圾收集站升级改造任务；完成17.8公里碧道建设；完成包括公园、图书馆、公共设施、老旧小区等适儿化改造数量123个，建成儿童友好通学路14条，建成儿童友好碧道5条，成立儿童议事组织15个；新增儿童友好街道、示范基地4个，儿童友好社区12个。

广东省首单保障房定购安置房项目

广州白云陶瓷城安置区竣工验收

广东建设报讯 近日，位于广州市白云区龙归街的民科园核心区扩容提质项目陶瓷城安置区已竣工验收，即将交付给村民使用，配套的学校及运动场所正在加紧建设中，预计年内竣工交付。

该项目位于鹤龙三路东侧，是广东省首单保障房定购安置房项目，由央企中建国际建设，总建筑面积超35万平方米，将建成2490套住房，配套建设幼儿园、中小学、绿地公园和商场等，实现家门口“一站式”满足住户的各类生活需求。

陶瓷城安置房项目分为A、B两

个小区，共计18栋楼，楼层为19层至26层不等，整体色调和布局呈现出岭南传统园林风格。小区规划有停车场、篮球场、儿童游乐设施、中小学等配套项目正在有序推进中。

南北通透是该项目户型的一大亮点，各楼层6套房全部实现南北对流，符合广州气候、日照特征，实现冬暖夏凉。每层楼6套房的户型有70平方米、90平方米、120平方米、140平方米四种，可满足多种人群住房需求，户型宽敞明亮、布局设计合理，层高接近3米。

“目前，小区内的绿化和道路都

已完工，水电已到户，接下来将继续做好收尾工作，尽快交付给业主方。”项目有关负责人表示。

据了解，民科园核心区扩容提质项目计划建设陶瓷城、柏塘、营溪和田心4个安置区，总安置面积约68万平方米。除了竣工验收的陶瓷城安置房项目外，位于龙归街柏塘村的柏塘片区安置房正在进行主体结构施工，预计今年9月底完成主体结构封顶，营溪、田心安置区正在推进征拆和报批工作，计划今年开工建设。

(来源：广州白云发布)